

船员持刀砍人致2死1伤

一艘中国船员驾驶的货船在菲海域发生凶杀案

新华社电 据中国驻菲律宾宿务总领馆12日晚提供的消息,一艘由中国船员驾驶的货船11日在菲律宾南部苏禄海上发生意外,造成2人死亡、1人受伤、1人失踪。

总领馆工作人员说,这艘悬挂利比里亚国旗的

船只从澳大利亚运送铁矿石至中国,因意外不得不紧急停靠菲律宾三宝颜市附近港口,伤者正在医院接受治疗。总领馆人员正积极与菲海岸警卫队和警方协调,调查意外发生原因。

菲律宾海岸警卫队表示,这艘船5天前从澳大利

亚沃尔科特港出发,运送铁矿石至中国浙江。11日中午11时30分左右,船行至菲南部苏禄海域时,一名船员忽然持刀伤人,造成2死1伤,死者为船上的工程师和厨师长。12日清晨,这艘货船紧急停靠在三宝颜市附近的圣克鲁斯岛。

国务院批复同意

三家政策性银行改革方案

新华社电 中国政府网12日消息,国家开发银行、中国进出口银行、中国农业发展银行改革方案已获国务院批复同意。

《国务院关于同意国家开发银行深化改革方案的批复》明确,国家开发银行要坚持开发性金融机构定位。适应市场化、国际化新形势,充分利用服务国家战略、依托信用支持、市场运作、保本微利的优势,进一步完善开发性金融运作模式,积极发挥在稳增长、调结构等方面的重要作用,加大对重点领域和薄弱环节的支持力度。

《国务院关于同意中国进出口银行改革实施总体方案的批复》要求,中国进出口银行改革要强化政策性职能定位。坚持以政策性业务为主体,合理界定业务范围,明确风险补偿机制,提升资本实

力,建立资本充足率约束机制,强化内部管控和外部监管,建立规范的治理结构和决策机制,把中国进出口银行建设成为定位明确、业务清晰、功能突出、资本充足、治理规范、内控严密、运营安全、服务良好、具备可持续发展能力的政策性银行,充分发挥在稳增长、调结构、支持外贸发展、实施“走出去”战略中的功能和作用。

《国务院关于同意中国农业发展银行改革实施总体方案的批复》明确,中国农业发展银行改革要坚持以政策性业务为主体。通过对政策性业务和自营性业务实施分账管理、分类核算,明确责任和风险补偿机制,确立以资本充足率为核心的约束机制,建立规范的治理结构和决策机制,把中国农业发展银行建设成为具备可持续发展能力的农业政策性银行。

尸体一存20年

何时入土为安

医院无人认领遗体处理难

追思逝者的清明节已经过去,但一些医院却面临犯愁的事:中国人讲究逝者入土为安。然而记者走访内蒙古呼和浩特市等一些医院发现,一些人因车祸等原因去世后,遗体却没人认领,长期存在医院里,最长的已存放20年。

“现在全市医院积存的无人认领遗体达130多具,长期得不到处理。国内不少地区也有这种现象,希望国家能完善法律法规,推动解决。”呼和浩特市民政局殡葬管理处副处长郝跃伟建议说。

呼市医院197个冷藏柜被占135个

内蒙古医科大学第一附属医院太平间共有49个冷藏柜,目前31个被无人认领的死者遗体占用,而且仍在增长。死者遗体长期存放带来开支加倍、遗留问题等诸多麻烦事。

内蒙古人民医院太平间现有63个冷藏柜,其中已有39个被无人认领的遗体占用。该院一位不愿透露姓名的负责人说,无人认领的遗体每年都在增加,太平间运行受到严重影响。

此外,呼和浩特市第一人民医院等当地其他几家医院,也遇到了同样的问题。“我们做过统计,全市医疗卫生机构太平间的遗体存放能力为197具,目前存放着无人认领的遗体135具,占去大半。”郝跃伟说,调查中发现有具遗体已存放20年,按呼和浩特市现行的每天50元遗体存放收费标准计算,已产生费用30多万元。

积存原因多样 处理陷入困局

记者了解到,医院和殡仪馆积存的无人认领遗体日益增多,处理困难,有多方面原因:

——缺乏死者登记资料。“我们医院积存的无人认领的遗体中,许多是因为车祸等事故非正常死亡,有16名无姓名、家属线索的死者,急救车送来时就没有。”内蒙古医科大学第一附属医院太平间的工作人员说。

——不少死者遗体被亲属遗弃。有些死者本来有亲属、单位,可亲属和单位为了不掏存放费,死活不认领。还有些有名、有主的遗体长期无法处理,主要原因是死者遗体涉及事故等各类纠纷,纠纷不解决,遗体就难于处理。

——因前期死者资料不全,或涉及纠纷等原因,公安部门处理遗体有顾虑。按照《呼和浩特市殡葬管理条例》,无主(无名)遗体由公安机关通知殡仪馆接受,并及时发布认领公告,公告满60日无人认领的,殡仪馆凭公安机关出具的死亡证明将其火化,相关运输、存放及火化费用由财政部门拨付。

“但是,对无人认领的死者遗体,公安机关一般不会轻易开出死亡证明和送至殡仪馆进行火化。”郝跃伟说,如对联系不上死者家属的无主(名)遗体,公安机关担心家属会上门来索要死者遗体;对非正常死亡的有名、有主死者遗体,又往往涉及各类纠纷,如果公安机关出具死亡证明并将遗体火化,纠纷的双方当事人又可能找麻烦。

多家医院的负责人说,在逐步完善法律法规的同时,公安、民政部门也得明确职责,强化协调配合,为后续环节处理无人认领的遗体提供便利。

美古首脑50年来首次正式会晤



美国总统贝拉克·奥巴马和古巴领导人劳尔·卡斯特罗11日在巴拿马首都巴拿马城出席第七届美洲国家首脑会议期间举行会晤(上图)。这是近半个世纪以来,美古两国领导人首次正式会晤。会晤持续一个多小时。

历史性时刻

奥巴马和卡斯特罗当天先是在媒体记者面前互相问候。

两人面对媒体记者坐下后,奥巴马首先开口。他说:“显而易见,这是一场历史性会晤。”他说:“我们达成的共识是,我们可以在尊重和礼貌的基调下存在分歧。随着时间推移,我们有可能‘翻篇’,发展两国新型关系。”他同时表示,要实现美古两国关系正常化,首先要做的就是重开大使馆。

1959年古巴革命胜利后,美国于1961年与古巴断绝外交关系,随后关闭使馆。次年,美国宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。奥巴马和卡斯特罗去年12月17日分别发表讲话,宣布启动两国关系正常化进程。

奥巴马讲完后,他和卡斯特罗同时起身,面对媒体记者握手致意。

卡斯特罗随后说,他同意奥巴马说的一切。但他同时强调,两国政府仍存在分歧。不过,双方都同意尊重对方观点。

卡斯特罗是21年来首位出席美洲国家首脑会议的古巴领导人。会议期间,他和奥巴马之间已有友好互动。在一场会议期间,卡斯特罗对其他在座领导人说:“奥巴马总统是个实诚人。”

闭门谈啥?

美古领导人面对媒体进行简要表态后,随后举行了长达一个多小时的闭门会晤。会晤结束后,两国官员透露了一些细节。

美国政府一名高级官员说,虽然奥巴马和卡斯特罗在会晤中仍存在分歧,但气氛“丝毫没有紧张感”。双方谈及重开使馆事宜,要求两国相关部门尽快清除剩余障碍,解决问题。

根据这名官员的说法,卡斯特罗在会晤中要求美国结束对古巴实施的经济、金融封锁和贸易禁运,奥巴马则回应将敦促国会予以解除。

此外,古巴方面还要求美国把古巴从“支持恐怖主义国家”名单上删除。对此,奥巴马则表示将会在“数日内”作出决定。

新华社特稿

据新华社电